

Ездят на лифте одни,
а оплачивают другие



3

Расстроим
Югру-матушку!



5

Как сургутянин
Кремль охранял



6

Самый высокий подписной тираж

20200
ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Проекты

Игорь Бурмасов

Ушедший 20 век стал эпохой торжества технического прогресса над живой силой - торжества без оглядки на эту самую живую силу. Можно пред- ставить, сколько топлива было сожжено впустую с начала 20 века и сколько выхлопов ушло в атмосферу при этом!

Неэкологичные рекорды

В наших северных условиях автомоби- ли становились в буквальном смысле холодильниками на коле- сах. Печки в них грели отвратитель- но, а изоляции кабин от холода не было вовсе. В итоге сжигались тон- ны бензина и солярки, но человеку теплее не становилось. Машины не глушили сутками, чтобы не заво- дить их с помощью подогревающих устройств. Топлива было много, а машин мало, и остатки топлива бук- вально сливались в придорожные канавы.

Но заболели люди чаще не зи- мой, а весной, когда снег превра- щался в ледяную воду. По этой са- мой воде машины приходилось та- щить тракторами. По воспоминани- ям старожилов-нефтяников, в 1969 году бетонка была проложена толь- ко до реки Калинка. После нее до Товарного парка технику тащили тракторами часа три. Застрявшие машины приходилось вытаскивать вручную, мокрыми от пота и воды... Так люди тратили миллионы руб- лей на освоение недр Западной Сибири, губили природу варварским отношением и страдали сами.

21 век - эпоха совершенных ма- шин и высоких технологий. Клима- тические условия не изменились, а технологии ушли вперед. Перво- му автотранспортному цеху нефтя- ников в Сургуте нынче исполняет- ся 45 лет. Корреспондент «СТ» по- бывал в цехах транспортников и лично убедился в том, что техноло- гии вполне можно подружить с эко- логией, причем сэкономив на этом немалые средства.

Окончание на стр. 4



Сургутская Трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Среда, 27 мая 2009 года № 94 (11675)

Транспортная экология

Можно ли сэкономить деньги, заботясь о чистоте окружающей среды?



Коллаж Леонид Березницкого.

Дмитрий Карелин

Пояса затягиваем, но не на детях

Несмотря на сокращение бюджета города и замораживание капитальных расходов муниципалитета, в Сургуте этим летом завершат реконструкцию детсада «Огонек», запустят детскую поликлинику по улице Островского и, по возможности, отремонтируют школы.

О социальных приоритетах сокращенно-

го бюджета города журналистам рассказала директор департамента финансов горадминистрации Анна Шерстнева. По ее словам, сокращение бюджета не скажется на незаконченных работах, которые в настоящее время проводятся в детском саду «Огонек» и гимназии №3. По сути, здания этих учреждений уже отремонтированы, осталось только довести до ума интерьер-

ры, закупить инвентарь и оборудование. На эти цели в скорректированном кризисном бюджете оставлены ассигнования. Также припасены деньги в городской казне и на завершение ремонта детской поликлиники по улице Островского. Есть немного денег и на ремонт школ. Правда, из запланированных ранее на эти цели 160 млн рублей город сможет потратить только 70.



Наш телетайп

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

➤ В отделе УФМС РФ по ХМАО-Югре Сургута появилось оборудование, регулирующее очередь. «Электронная очередь» закуплена на окружные средства и «выдает» около 400 талонов в день. Скоро появится аппарат для приема документов для выдачи загранпаспортов нового поколения. (Вслух.ру).

➤ S7, крупнейший российский авиаперевозчик по количеству перевезенных пассажиров на внутренних авиалиниях по итогам 2008 года, и аэропорт Сургута прекратили войну и выработали компромиссное решение по поводу времени выполнения рейса S7 из Сургута в Москву. (Уралинформбюро).



Новости: главное

Кризис коснулся и чиновников

Кризис отразился и на премиях городских чиновников. Так, с начала года служащим Сургута уже трижды сокращали премию к праздничным датам - ровно в два раза.

Расходы на содержание аппарата администрации Сургута еще с января были ограничены кризисными лимитами. Руководство муниципалитета таким образом воспользовалось своими полномочиями для того, чтобы сберечь городской бюджет, сообщила журналистам директор департамента финансов Анна Шерстневая на итоговой пресс-конференции по исполнению бюджета города за первый квартал года.

В общем, по словам А. Шерстневой, содержание чиновников было сокращено на 10 процентов от запланированного ранее объема финансирования, и это отразилось в основном на чиновничьих премиях. На уровне 50 процентов были ограничены командировочные расходы и средства, выделяемые на повышение квалификации служащих.

Дмитрий Карелин.

Почем героин оптом?

Буквально на днях, ранним вечером 25 мая, сотрудники Госнаркотконтроля задержали 23-летнего гражданина Таджикистана.

Парень подозревается в преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков. И не напрасно подозревается. В ходе личного досмотра у задержанного был изъят полимерный сверток, внутри которого находилось почти полкило героина.

Затем сотрудники Госнаркотконтроля вместе с задержанным проследовали к месту проживания последнего. В квартире было обнаружено и изъято девять свертков из полимера. Внутри их находилось светлое порошкообразное вещество. Эксперты подтвердили, что в свертках - приговоренный к сбыту героин, уложенный по оптовой расфасовке. Всего в свертках ждало своего продажного часа 4,7 кг героина. А это, как ни крути, особо крупный размер.

Общий вес изъятого наркотика составил 5 кг 249 г. По факту приготовления наркотического вещества к сбыту возбуждено уголовное дело по ст. 228.1 ч.3 п.«Г» УК РФ. Подозреваемый заключен под стражу. Как отмечают в Сургутском отделении Госнаркотконтроля, подобного рода преступления предусматривают наказание от 8 до 20 лет лишения свободы.

Георгий Семенов.

Награда за Шолохова

19 мая, в канун 104-й годовщины со дня рождения Михаила Шолохова комиссия по присуждению международной премии в области литературы и искусства по традиции объявила новых лауреатов. Среди них оказался профессор Сургутского государственного педагогического университета Юрий Дворяшин.

Премия была учреждена еще в 1993 году Международным сообществом писательских союзов, Союзом художников России, Московским государственным гуманитарным педагогическим университетом имени Шолохова и издательством «Советский писатель» и присуждается за создание значительных произведений, отражающих историю и сегодняшний день России. Ее лауреатами в разные годы были Сергей Михалков, Валентин Пикуль, Расул Гамзатов, а также Патриарх Московский и всея Руси Алексей Второй.

Юрий Александрович всю жизнь посвятил изучению творчества этого советского писателя. Им был создан целый ряд работ: это монографии «М.Шолохов. Грани и судьбы», «Шолохов и русская классика второй половины 20 века», серия издания «Шолоховского вестника».

Торжественное вручение состоялось 26 мая в 16.00 в шолоховском зале издательства «Советский писатель».

Любовь Панчугова.

Наши ветераны - самые поющие

Сургутские ветераны победили на окружном фестивале творческих хоровых коллективов «Поющая Югра». В конкурсе участвовали 15 ветеранских хоров со всей Югры. Но победили сургутяне под руководством Владимира Меркушина.

Другой сургутский хор - ветеранов педагогического труда «Гармония» (художественный руководитель С.П. Савельева) занял третье место. Кроме того, «Гармонию» отметили дипломом за патриотическое направление творчества.

Дмитрий Карелин.



Наши телетайп

➤ В УВД Сургута убит подозреваемый. ЧП произошло на пятом этаже здания милиции, в отделе по расследованию убийств в прошлый четверг. Выстрел был произведен из табельного оружия оперуполномоченным УВД. Погиб задержанный по подозрению в убийстве собственной сестры. (СТВ).

Есть такое слово - нано!

Политика округа

Александр Конев

В конце минувшей недели в Ханты-Мансийске прошел Международный форум «Нано в научно-образовательной сфере». Форум посетил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

В форуме кроме российских ученых приняли участие мужи от науки из США, Великобритании, Израиля, Бельгии, Швеции, Литвы и Германии. На семинарах активно искали точки соприкосновения в сотрудничестве отечественных ученых с зарубежными научными школами и перспективы участия в научно-исследовательской деятельности российских исследовательских центров. Кроме того, рассматривались варианты использования нанотехнологий на коммерческой основе.

Как отметил губернатор Югры Александр Филипенко, важность форума заключается в том, что он способствует формированию связей, новых путей сотрудничества с организациями, учреждениями, дает возможность вовлечь в реализацию многих планов и программ, разрабатываемых в Югре, как выдающихся российских ученых, занимающихся инновационными технологиями, так и наших зарубежных соотечественников.

Несмотря на научно ориентированную тему мероприятия, презентации форума охватывали весь спектр практического применения нанотехнологий - промышленность, медицину, телекоммуникации, материаловедение, приборостроение.



Фото с сайта www.admhmao.ru

Из приветственного слова губернатора ХМАО-Югры Александра Филипенко: «Тема сегодняшнего форума более чем актуальна для Ханты-Мансийского округа. Мы с 2004 года занимаемся разработками, связанными с нанотехнологиями, и они имеют для региона несомненную практическую ценность. Это те направления научных разработок, которые связаны со стратегическими задачами, направленными на диверсификацию экономики, - медициной, строительными материалами, очисткой воды и нефтепродуктов, утилизацией попутного нефтяного газа и другими».

Как оказалось, в Югре тоже существуют предприятия, работающие в области нанотехнологий. Так, ООО «Крафт - М» уже более трех лет модернизирует автотехнику с помощью нанодобавок. Директор предприятия Александр Кузнецов получил предложение от окружного правительства заняться развитием прикладного применения нанотехнологии на базе окружного научно-исследовательского центра.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО-Югры, министр образования РФ высоко оценил темпы развития инновационной инфраструктуры в Югре. Также Анд-

рей Фурсенко отметил важную роль главы региона, органов власти, ученых в создании Югорского технопарка, научно-исследовательского института, базы для изучения школьников и студентами основ нанотехнологий в подготовке кадрового потенциала.

- Сегодняшний форум с участием отечественных и зарубежных специалистов даст российской системе образования новый импульс для движения вперед в этой области, возможность для более тесного сотрудничества в реализации многих научных проектов, - уверил собравшихся Андрей Александрович.

Мнение

ЕГЭ - экзамен, угадка или предмет для спекуляций?



Александр Миронов

Выпускники средних школ вчера начали сдавать выпускные экзамены. На этот раз в обязательном порядке включены три предмета, по которым школьники будут сдавать ЕГЭ. Министерство образования объяснило это тем, что только так можно реально проверить и оценить знания выпускника. А так ли это на самом деле?

Безусловно, единый государственный экзамен - это новое веяние в отечественном образовании, и оно имеет множество плюсов. С этим аргументом трудно спорить хотя бы потому, что результаты этого самого ЕГЭ принимаются практически во все вузы нашей страны.

Однако, на мой взгляд, создатели этого революционного проекта несколько погорячились вводить его по всей стране, да еще и по предметам, которые в фор-

мат ЕГЭ никак не вписываются. Если знания по точным наукам можно с определенной степенью уверенности подвергнуть жесткой системе контроля, то с гуманитарными явно погорячились.

По этой причине один из главных вузов нашей страны - МГУ даже отказался принимать ЕГЭ как вступительный экзамен, и все абитуриенты там сдают обычные. На мой взгляд, это правильно, ведь, когда человек сидит напротив, смотрит тебе в глаза, размышляет, ты можешь оценить его логику, реакцию, интуицию, его находчивость и даже чувство юмора. Личная беседа более эффективна. А заочно, по таблицам нельзя объяснить ошибку, нельзя высказать иную точку зрения. Нельзя обосновать ответ, хотя это иногда важнее самого ответа. Тем более, что есть науки - история, литература, где возможны разные точки зрения. Механическая оценка знаний здесь не годится.

Даже сами выпускники довольно скептически относятся к подобному экзамену. Судите сами, они ведь учат не предмет, а готовятся к ЕГЭ. Одно

дело, когда ученик целыми сутками читает основную и дополнительную литературу, ходит на консультации и часами просиживает в библиотеке, другое - когда он методично заучивает ответы, напротив которых ему придется ставить галочки, порой даже не задумываясь, о чем идет речь. Кто в этой ситуации оказывается в выигрыше - талантливый школьник или серый троечник? Помоему, ответ очевиден.

Кстати, сами двоечники и троечники больше предпочитают сдавать ЕГЭ еще и по той причине, что в отличие от традиционного экзамена, где незнание «не прокатит», здесь можно просто угадать. Благо, один из ответов все равно правильный. А проверить такие «знания» потом невозможно.

Не стоит также забывать, что мы живем в век информационных технологий, а это означает, что частенько ЕГЭ за день или два вдруг оказывается в интернете. Такие случаи уже бывали. Продвинутые хакеры частенько не только пользуются этим сами, но даже извлекают из такого бизнеса немалые дивиденды.

➤ Последний звонок прозвенел вчера и в субботу для выпускников сургутских школ. В этом году стены школ Сургута покидают более 2300 выпускников. Последние несколько лет эта цифра неуклонно снижается - сказывается демографический провал 90-х годов. (СТВ).

➤ Цирк-шапиту Олега Плахтеева продлевает гастроли до 1 июня. Он решил оказать спонсорскую помощь детям из детских домов, предоставив 1500 бесплатных билетов. (Югра-Информ).



Когда ездят другие, а платишь ты...

Проблема

Игорь Бурмасов. Фото
Леонида Березницкого

Пока все остальные муниципальные образования тормозят коммунальные преобразования, Surgut бежит в первых рядах реформаторов, преследуя Москву и Санкт-Петербург. Уже не раз эта гонка за коммунальными новшествами, которую затеяли городские власти, приводила в бешенство общественность и выливалась в митинги против высоких тарифов на коммунальные услуги. Очередная инициатива по установлению платы за лифт в реформе коммунального хозяйства принадлежит не городским властям. Отличилось российское правительство. Теперь сургутяне обязаны платить 100 процентов за лифт.

Опять этот Жилищный кодекс...

В 2007-2008 годах депутаты Госдумы РФ рассматривали законопроект, предусматривающий изменение в порядок взимания платы за лифт и вывоз мусора (как раз ставя такой размер в зависимость от количества проживающих граждан), но Правительство России данный законопроект не поддержало. Это случилось уже после вступления в силу нового Жилищного кодекса.

Хочется заметить, что в соответствии со ст. 154 Жилищного кодекса РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги как для нанимателей жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, так и для собственников, включает в себя плату за услуги и работы по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме.

Как же определяется доля собственности и, соответственно, доля оплаты за лифт? Из администрации города пришел ответ, что расходы на содержание и ремонт лифтового оборудования многоквартирных домов являются составной частью расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме (часть 3 статьи 30, часть 1 статьи 37, статья 39).

- Доля обязательных расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме, бремя, которое несет собственник помещения в таком доме, определяется долей указанной собственности на общее имущество в таком доме (часть 1 статьи 37, часть 2 статьи 39 ЖК РФ). В связи с этим расходы на содержание лифтового оборудования обязаны нести все собственники жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме,



независимо от положения таких помещений в доме. Данный подход отражен в решении Верховного Суда Российской Федерации от 26 мая 2005 г., №ГКПИ 05-588. Указанные расходы не являются расходами на пользование лифтами как средствами транспортировки граждан и грузов. Органы местного самоуправления и органы государственной власти субъектов Российской Федерации не имеют полномочий изменять императивные нормы федерального законодательства (т.е. абсолютно определенные правила, которые не могут быть изменены в процессе их реализации), - сказано в ответе.

Тот самый новый Жилищный кодекс дает право органам местного самоуправления (в том числе и администрации города) за счет средств местного бюджета предоставлять отдельным категориям граждан компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. Но, к большому сожалению, кодекс не обязывает муниципалитет делать это. Впрочем, нельзя говорить, что компенсации не было вообще.

Деньги были - была и компенсация

До 31 декабря 2008 года действовало решение Думы города от 30.05.2006, №27-IV ГД, которым была установлена компенсация расходов по оплате услуги по техническому обслуживанию и текущему ремонту лифтов в размере 100 процентов гражданам, проживающим на 1 и 2 этажах. В 2008 году на эти цели из средств местного бюджета было израсходовано 28 224 тыс. рублей, в том числе для собственников жилых помещений - 22 580 тыс. рублей.

- В условиях нестабильной экономической ситуации в стране и регионе, приводящей к дефициту бюджетных средств, органами местного самоуправления Сургута предпринимаются меры по оптимизации текущих затрат в целях сбалансированности местного бюджета. С учетом приоритетности социально значимых направлений расходов, предоставленные компенсации собственникам жи-

лых помещений на содержание лифтов за счет средств бюджета города не представляется возможным. В соответствии с Жилищным кодексом РФ все вопросы, связанные с перечнем работ по содержанию, текущему ремонту общего имущества многоквартирного дома и размеру их оплаты должны решаться на общем собрании собственников жилых помещений, - отметили в администрации города.

Выход есть, и он найден

В данной ситуации повезло тем, кто успел создать ТСЖ или заключил договор с добросовестной управляющей компанией. Первой управляющей компанией в городе, которая смогла отменить плату за лифт жильцам первых этажей, стало ООО «УК РЭУ-9». За комментарием мы обратились к ее генеральному директору Ветте Геворкян.

- Договоренность о том, чтобы жильцы первых двух этажей наших домов платили меньше за лифт, была достигнута между нашей управляющей компанией и подрядчиком, осуществляющим обслуживание и ремонт лифтов - ООО «Сургутлифтремонт». Мы искали способ снижения оплаты за лифт почти три месяца. Отрадно, что наши подрядчики поняли сложность ситуации, в которую попали жильцы первых этажей, и пошли нам навстречу. Но нужно понимать, что цена обслуживания лифтов является рыночной, ее определяет поставщик услуги, и снизить ее для всех не получится. Не стоит забывать о том, что в будущем собственникам жилья придется договариваться со своей управляющей компанией о том, кому меньше платить за лифт, а кому - больше, - заключила Ветта Владимировна.

Итак, либо тебе навстречу идет поставщик услуги, либо собственники жилья договариваются о том, чтобы жильцы первых этажей за лифт не платили. В противном случае от лифта придется отказаться. Кому понравится ходить на 9 этаж по несколько раз в день пешком? Вероятно, только ценителям здорового образа жизни.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В одном из номеров «СТ» было напечатано о том, что Surgut понес потери от кредита ЕБРР. О каких именно потерях идет речь?

Речь идет о финансовых потерях. Пока город Surgut не откажется от кредита, он будет платить огромные суммы в виде процентов по выросшей ставке. Если город откажется от кредита - придется платить существенно меньше. В настоящий момент решение об отказе от кредита еще не принято Думой Сургута, и наш город платит по кредиту, как полагается.

- Мы, обладатели «соток» в дачных кооперативах «Ветеран-2», «Виктория», «Кедровый», столкнулись с проблемой - к нашим дачным поселкам не ходят автобусы. Как нам добираться до своих участков?

В Департаменте городского хозяйства нам сообщили, что автодорога на СОТ «Ветеран-2» не соответствует требованиям нормативных документов по обеспечению безопасности перевозок пассажиров автобусами (на участке протяженностью 3 км недостаточная ширина проезжей части, на участке протяженностью 850 м отсутствует твердое покрытие). Учитывая вышесказанное, организация сезонного маршрута в СОТ «Ветеран-2» в настоящее время невозможна.

После устранения замечаний комиссии по обследованию дорожных условий с 09.05.2009 организовано движение автобусов сезонного маршрута № 113 «магазин «Москва» - СОТ «Виктория», следующего в направлении СОТ «Березовое», «Кедровый», «Пищевик», «Газовик», «Виктория». Перевозка пассажиров до СОТ будет осуществляться до 31.05.2009 в выходные и праздничные дни по расписанию: отправление из города: 8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 18.00, 20.00; отправление из кооператива: 9.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 21.00. Информация о движении автобусов сезонных маршрутов опубликована на 6-й стр. этого номера.

- Каждый раз после прогулок по улицам города у меня на зубах скрипит песок. Сколько тонн песка высыпается на дороги города за зиму? Почему улицы не освобождают от песка, ведь это тоже мусор?

Департамент городского хозяйства сообщил, что в зимний период производится обработка проезжей части противогололедным материалом, состоящим в большей степени из песка. Но с большинства улиц города данный материал вывозится вместе со снегом на специализированные полигоны.

Город Surgut построен на заболоченной местности, для строительства производилась выторфовка и отсыпка гидронамывного песка. Растительный слой искусственно созданных газонов также имеет в своем составе песок.

В апреле - начале мая сложились такие погодные условия, что при отрицательных температурах воздуха при отсутствии осадков имел место сильный ветер. В результате песок с незастроенных, отсыпанных песком территорий, газонов, не имеющих еще травяного слоя, ветром переносился по улицам города.

Учитывая наличие отрицательных температур, производимые работы по обеспыливанию проезжей части автодорог путем полива водой, разумеется, было нельзя. Сбившийся в прибордюрной части автодорог песок по возможности вывозился.

- Я купила в магазине ковровин, но он оказался бракованным. Я попросила у продавцов сертификат качества, но его не оказали. Куда мне обращаться и что делать?

Юрист Алексей Шаповал ответил, что в соответствии со ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» в случае приобретения товара ненадлежащего качества потребитель имеет право на замену товара этой же марки либо замену на такой же товар другой марки, соразмерное уменьшение покупной цены, безвозмездное устранение недостатков товара, расторжение договора купли-продажи и возврат уплаченной за товар денежной суммы.

В соответствии со ст. 12 Закона РФ «О защите прав потребителей», если потребителю не предоставлена возможность получить информацию о товаре (в том числе сертификат), он вправе потребовать от продавца возмещения убытков и возврата уплаченной за товар суммы. Если торговые фирмы нарушают закон - обращайтесь в Администрацию Сургута. Телефон отдела по защите прав потребителей - 23-04-65, 52-20-92.

На «ГЛ» дежурил Игорь Бурмасов.
Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наш телемайн

➤ Сургутский краеведческий музей представляет выставку рукописных и старопечатных книг 16-20 веков. Экспонаты - церковные книги, есть и уникальные издания. В музейном фонде хранятся более сотни старопечатных книг, представляющих историческую ценность. (СТВ).

➤ В Ханты-Мансийске определено место, где будет возведен памятник заслуженному геологу Российской Федерации, почетному работнику нефтяной и газовой промышленности, ученому, кавалеру высоких правительственных наград Фарману Салманову. (Накануне.ру).

➤ Окружные соревнования по многоборью спасателей Югры проходят в Пойковском. Всего в состязаниях примут участие около 10 команд из Сургута, Нижневартовска, Ханты-Мансийска, Урая, Нягани. (Югра-Информ).



ОАО ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

сообщает:

Уважаемые вкладчики!

Настоящей публичной офертой ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО (ОГРН: 1028600001880, дата внесения записи в ЕГРЮЛ: 14.08.2002, место нахождения (почтовый адрес): Российская Федерация, 628012, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Ханты-Мансийск, улица Мира, дом 38) (далее – Банк) предлагает вкладчикам, заключившим в период до 04.05.2009 договор банковского вклада «Солнечный» (в российских рублях) или/и «Солнечный» (в долларах США), внести в них следующие изменения:

в договорах банковского вклада «Солнечный» (в российских рублях) пункт 2.4. изложить в следующей редакции: «2.4. Вкладчик вправе со дня начала периода срока вклада, указанного в п.2.1. Договора, по 30 июня 2009 года включительно пополнять вклад путем:

- внесения дополнительных взносов через банкоматы и информационно-платежные киоски Банка, с использованием банковской карты по уникальному номеру договора¹ (без ограничения минимальных размеров дополнительных взносов);

- внесения дополнительных взносов через кассы Банка (каждый дополнительный взнос в размере не менее 5000 (Пяти тысяч) российских рублей);

в договорах банковского вклада «Солнечный» (в долларах США) пункт 2.4. изложить в следующей редакции: «2.4. Вкладчик вправе со дня начала периода срока вклада, указанного в п.2.1. Договора, по 30 июня 2009 года включительно пополнять вклад путем внесения дополнительных взносов, каждый на сумму не менее 100 (Ста) долларов США».

Настоящая публичная оферта может быть акцептована (принята) вкладчиком в период с 1 по 30 июня 2009 года путем внесения во вклад дополнительного взноса. Акцепт настоящей публичной оферты считается полученным Банком с момента приема во вклад дополнительного взноса, внесенного вкладчиком.

Информация предоставлена пресс-службой
ОАО ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

Культура

Библиотекари Сибири соберутся в Сургуте

Руководители крупных вузовских библиотек Уральского и Сибирского федеральных округов из таких городов, как Омск, Новосибирск, Томск, Барнаул, соберутся в Сургутском госуниверситете 2 июня. СурГУ избран площадкой проведения 40-го юбилейного заседания регионального объединения библиотек вузов Западной Сибири.

Как сообщается на сайте СурГУ, объединение сибирских библиотечарей, которому исполняется 40 лет, с самого начала возглавляет научная библиотека Томского госуниверситета. Ее директор Е.Н. Сынтин, являющийся председателем объединения, несколько раз бывал в университете Сургута и высоко оценивает работу библиотеки этого вуза.

Библиотекари Сургутского госуниверситета вместе со своими коллегами из таких югорских вузов, как СурГПУ, Нижневартовского НГПУ и ханты-мансийского ХМГМИ, примкнули к объединению в 2000 году.

На заседании, которое пройдет в Сургутском госуниверситете 2-3 июня, библиотекари Западной Сибири поговорят о перспективах внедрения электронных технологий в своей работе, а также о новых требованиях к сотрудникам библиотек. Идеи, которые рождаются в ходе заседания, участники встречи обещают направить в Министерство образования России.

Дмитрий Карелин

Транспортная экология

Можно ли сэкономить деньги, заботясь о чистоте окружающей среды?



Проекты

Игорь Бурмасов. Фото
Леонида Березницкого

Окончание. Начало на 1-й стр.

Дым на замок

Акционерное общество «Сургутнефтегаз» сегодня является единственным предприятием России, которое обладает внушительным авто-тракторным парком в 25 тыс. единиц, а также сеть собственных автодорог общей протяженностью более 5 750 км. На содержание автохозяйства ежегодно затрачиваются десятки миллиардов рублей, и отсюда, что все больше средств из этих денег вкладывается в экологичные технологии.

Начальник управления экологической безопасности и природопользования ОАО «Сургутнефтегаз» Любовь Малышкина, говоря о защите природы от выхлопов, заметила, что даже для машин, работающих на отдаленных месторождениях, налажена четкая система диагностики двигателей с целью проверки токсичности и дымности отработавших газов на соответствие ГОСТу, технического состояния машин для предотвращения загрязнения почв ГСМ. Она также сообщила, что отходы третьего класса опасности в компании утилизируются полностью.

Машины в нефтяной компании проверяют намного строже, чем на любом пункте технического осмотра для обычных легковых автомобилей. В транспортном подразделении компании постоянно находится инспектор ГИБДД.

Автомобили и спецтехника не работают круглыми сутками для того, чтобы не замерзнуть. Нефтяная компания построила и оборудовала теплые стоянки специальными обогревателями с наиболее экологически чистым топливом – попутным нефтяным газом. Эти линии воздухоподогрева позволили резко сократить количество вредных выбросов.

Прогресс - друг экологии

Компьютерные программы и электронные устройства тоже помогли

снизить негативное воздействие на окружающую среду. С помощью информационной системы управления автотранспортом удалось выявить холостые пробеги машин, простои и оптимизировать затраты топлива.

По словам заместителя генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз», начальника управления технологического транспорта, спецтехники и автомобильных дорог Сергея Савина, внедрение системы контроля работы техники позволило сэкономить 16 млн. руб. Система позволила уменьшить пробег автотранспорта, централизовать или совместить маршруты перевозок. В итоге машин на маршрутах стало меньше, топливо расходуется экономнее, а выхлопы сократились. И это все дал добрый хозяйский подход.

«Сургутнефтегаз» имеет хорошо налаженные партнерские отношения со многими заводами, которые сегодня разрабатывают и производят технику для нужд компании. Нефтяная компания, заботясь об экологии, закладывает в требования к технике и современные экологические стандарты. Сергей Савин обрадовал сургутян тем, что шведская фирма «Вольво» разработала для нефтяников мощный современный тягач, который заменит чадающие и неуклюжие военные тягачи. Машина от шведского автоконцерна соответствует всем современным экологическим требованиям. Нефтяники поддерживают и отечественного производителя, но также требуют от заводов поставки техники, отвечающей экологическим требованиям времени.

Многоразовое использование

В прошлом году «Сургутнефтегаз» запустил в эксплуатацию завод по переработке старых автомобильных покрышек, о чем «СТ» сообщала. В итоге нефтяники получили сырье, которое используется при строительстве дорог для их укрепления. Теперь шины не нужно везти на утилизацию в другой регион.

Хорошо бы и пришедший в негодность металл утилизировать! Но у нефтяников пока нет своего металлургического завода для переплав-

ки стали. Зато «Сургутнефтегаз» научился восстанавливать изношенные детали для повторного использования. В цехе по ремонту импортной техники налажена линия по восстановлению проушин ковшей экскаваторов, покрытий катков, траков, а также гидравлики. Раньше все негодные детали шли в утиль, в замену им закупались новые. Сегодня нефтяники берегут ресурсы и стараются использовать дорогостоящие узлы и агрегаты тракторов и экскаваторов с максимальной эффективностью, не выбрасывая их. Если говорить об экономии в денежном эквиваленте, то каждый ковш экскаватора – это примерно \$25 тыс., а гидравлический насос – \$30 тыс. Сберегая собственный капитал, нефтяная компания заботится об экологии, уменьшая объемы утилизируемого металла за счет его восстановления и повторного использования.

Комфорт ради здоровья

Сегодня можно убедиться в том, что нефтяники получили в распоряжение комфортную импортную технику. Даже в трескучий 50-градусный мороз в ее салоне комфортная температура, позволяющая работать не в полушубке и варежках, а в обычном свитере. До работы людей доставляют комфортабельные теплые импортные автобусы «Ман» и «Кароса». Сегодня от берега реки Калинка до Товарного парка по дороге ехать меньше 10 минут. Если раньше до месторождений добирались по лежневкам, утопавшим в болоте,



то сегодня – по современным асфальтированным трассам. Вряд ли в канаве у трассы вы найдете хоть грамм топлива. Вдоль этих авто-трасс растут цветы, а на болоте рядом плавают дикие утки.

Да что там, на городских дорогах состояние экологии хуже, чем на ведомственных автодорогах нефтяников. Очень скоро городским дорогам уже будет не догнать по экологическим показателям ведомственные трассы. По словам Сергея Савина, нефтяники готовятся переходить на эксплуатацию техники, использующую топливо современных европейских стандартов Евро-3 и Евро-4.

Наши телетайп

➤ На аппаратном совещании губернатор Югры А. Филипенко акцентировал внимание главных распорядителей бюджета на необходимость тщательного планирования его расходной части, использования в полном объеме первоначально выделенных лимитов. (Накануне.Ru).

➤ В Правительстве Югры прошла рабочая встреча губернатора округа А. Филипенко и министра образования А. Фурсенко. В частности, обсудили совместные действия по легализации детских садов малой наполняемости частного и негосударственного сектора. (Интерфакс).

➤ Утверждена окружная адресная программа по поэтапному переходу на отпуск коммунальных ресурсов потребителям по показаниям коллективных приборов учета. Срок реализации программы – 2009-2012 годы. Коллективные приборы учета установят более чем в 4000 домах. (Regnum. Новости).

Ударим объемами по кризису

Как Югра поддерживает строительную отрасль

Главный приоритет

Григорий Северный. Фото Леонида Березниченко

20 мая губернатор Югры Александр Филипенко рассказал о том, что делается в автономном округе для поддержки строительной отрасли. Губернатор отметил, что жилье является самым главным приоритетом в поддержке строительного сектора.

Цены идут вниз

Необходимо, в первую очередь, поддерживать организации и предприятия застройщиков, которые начали масштабные проекты и в условиях финансового кризиса не имеют возможности собственными силами закончить строительство. Чрезвычайно важно то, чтобы мы не обманули людей, которые вошли в эти проекты: это частные инвесторы, так называемые дольщики, которые пришли и уже вложились в конкретную стройку. Кроме того, нужна поддержка тех объектов и тех предприятий, которые сегодня являются программами, начатыми в соответствии с социально-экономическим развитием Югры. Поэтому здесь мы действуем напрямую, находя возможности дополнительного финансирования в ходе формирования антикризисных программ, - подчеркнул глава региона в интервью информационному агентству «Югра-Информ».

Надо сказать, что строительный рынок постепенно остывает: перегретые цены на стройматериалы снизились на 20 процентов за весну 2009 года. Данные Ассоциации строителей России (АСР) показывают, что поставщики умили аппетиты и продают сегодня керамический кирпич и сборные конструкции из железобетона почти на 30 процентов дешевле, чем осенью прошлого года. Очень жаль, что на уступки строителям не пошли производители цемента.

Если оценивать развитие строительной отрасли по результатам полугодия в целом, то можно сказать, что она начала выходить из кризиса. Если смотреть годовые результаты - видно, что кризис съел почти треть всех объемов у производителей.

Выступая с докладом в минрегионразвития, президент АСР Николай Кошман отметил, что рублевые цены на вторичное жилье в регионах России с начала года снизились в среднем на 8,9 процента (с начала кризиса осенью 2008 года на 13,1 процента, в том числе за март - на 3,5 процента), в то время как средняя стоимость новостроек упала на 4 процента (с начала кризиса осенью 2008 года - 7,31 процента, в том числе за март - на 1,86 процента).

На начало апреля 2009 года средневзвешенное значение рублевых цен одного квадратного метра жилья эконом-класса в среднем по России составило на первичном рынке 39 354 рубля, на вторичном рынке 43 903 рубля. Себестоимость строительства квадрата такого жилья оценивается в 33 563 рубля.

Самое время работать

На фоне относительной стабилизации курса национальной валюты и российской экономики в целом, на достигнутом «дне» наблюдается оживление рынка альтернативных сделок, сделок по обмену жилья и т.п., многие из которых были заморожены в период резких изменений в экономике страны. Одновременно наблюдается активный интерес потенциальных участников сделок к сложившейся ситуации на рынке жилья. В связи с этим существенно возросло число «разведочных» обращений к застройщикам, агентствам недвижимости и независимым агентам. Процесс корректировки цен в ближайшие 2-3 месяца по-прежнему будет характерен для большинства регионов России и всех сегментов жилой недвижимости. Однако темпы падения стоимости начнут постепенно замедляться. Летом - в начале осени рынок вступит в фазу стабилизации, а в следующем году возможен небольшой новый подъем, - считает президент АСР Николай Кошман.

Губернатор Югры Александр Филипенко отметил, что для успешной поддержки строительной отрасли необходим целый комплекс мер. Ведь для реализации всех планов необходимо поддерживать в первую очередь платежеспособность.

В ходе формирования антикризисных программ мы дополнительно направили более 1,5 млрд. рублей на поддержку строительных объектов. Эти средства помогут решить проблему занятости и, безусловно, позволят закончить начатые объекты окружного значения. Никто не отменял национальный проект «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», и в Югре продолжает действовать программа «Улучшение жилищных условий населения



Югры на 2005-2015 годы». В этой программе предусмотрены средства в размере 2 млрд. рублей на субсидирование процентной ставки по ипотечным кредитам.

Работает механизм гарантий - поддержки проектов окружного значения: предоставление гарантий правительства для того, чтобы предприятие могло получить соответствующие кредиты и в ближайший год-полтора закончить строительство объектов. Мы в этом смысле берем на себя часть рисков наравне с тем предприятием, которое занимается этим строительством. Кредитующая организация более уверенно идет на такое сотрудничество, когда одним из партнеров в схеме является государство в лице правительства автономного округа, - уточнил Александр Филипенко.

Усилить кредитный ресурс

Реанимация системы кредитования - первостепенная задача. Здесь пересекаются несколько серьезных вопросов. В первую очередь нужна поддержка тем организациям-застройщикам, которые начали масштабные жилищные проекты, а сегодня в условиях кризиса уже не могут собственными силами завершить их из-за сложностей с привлечением кредитных ресурсов. Не менее важно

и то, чтобы дольщики не были обмануты. Не меньше их нуждаются в поддержке и те предприятия, которые имеют незавершенные объекты, возводимые в соответствии с программами социально-экономического развития Югры.

Идет работа и над реструктуризацией льготных жилищных займов участникам подпрограммы «Ипотечное жилищное кредитование». Безусловно, последняя информация, которой мы располагаем, говорит о том, что в России в целом масштабы ипотеки сократились в шесть с лишним раз. Если говорить о Югре - у нас тоже отмечается существенное падение, в три раза. Объяснение простое: перестала работать надежная и очень эффективная схема государственной поддержки, когда ипотека стоила 5 процентов, а размер ставки по кредитам из банка был оговорен в 12,5 процента. Эти условия позволяли успешно работать до тех пор, пока банки не попали в сложную финансовую ситуацию, и, разумеется, они вышли из этих программ, чтобы сохранять эффективность собственной работы. Схема перестала функционировать.

Сейчас мы изменили условия ипотеки: на законодательном уровне закрепили, что берем на себя 7 процентов от стоимости

кредита. Первым пошел на новые условия Сбербанк, и в ряде территорий эта ипотечная схема начинает эффективно работать. В ипотеку мы должны привлечь 1 млрд 600 млн рублей заемных ресурсов, и эти деньги существенно оживят работы по принципу ипотечных займов и других схем, которые сегодня работают. Суммарно мы рассчитываем, что не менее пяти тысяч человек по всем видам ипотечных программ смогут заключить соответствующие договоры и получить квартиры в 2009 году. Строительство объектов окружного значения будет продолжать финансироваться через Ханты-Мансийский банк в сумме свыше 2,5 млрд рублей, - дополнил Александр Филипенко.

Эффект от действий правительства Югры по поддержке строительной отрасли уже можно увидеть невооруженным глазом. Многие из тех строек, что неожиданно для всех замерли поздней осенью, нынче вновь ожили. Это значит, что молодежь приобретет в ипотеку новое жилье. Работа правительства автономного округа в сфере поддержки строительной отрасли показательна: это хороший пример ответственности власти за экономическое развитие региона и взятые на себя социальные обязательства.

Наши телетайп

➤ Закон о расширении прав представительных органов муниципалитетов в части наделения их правом более действенно контролировать глав муниципалитетов, вплоть до принятия решения об их удалении в отставку, вступил в силу. (Югра-Информ).

➤ Ханты-Мансийский театр кукол в рамках общественной программы по поддержке развития театров для детей и подростков под патронатом президента РФ завоевал грант Союза театральных деятелей России. Грант в 200 тыс рублей предусмотрен на постановку спектакля. (Вслух.ру).

➤ В Югре пройдет конкурс вариативных программ «Я выбираю жизнь!». Цель конкурса - создание условий для формирования у подрастающего поколения мотивации на здоровый образ жизни. (regnum.ru).



Официально

Вниманию садоводов!

К сведению населения города, движение автобусов сезонных маршрутов до садово-огороднических товариществ будет осуществляться с 1 июня 2009 года в выходные, праздничные и будние дни.

Расписание движения сезонных маршрутных автобусов в будние дни (кроме вторника):

- маршрут № 107 - «магазин «Москва» - СОТ «Магистраль»
Отправление из города: 7-00, 8-10, 9-30, 10-40, 13-35, 14-45, 16-05, 17-20, 18-35, 19-50.

Отправление из кооператива: 8-10, 9-20, 10-40, 11-50, 14-45, 16-00, 17-15, 18-30, 19-45, 21-00.

- маршрут № 109-1 «Больничный комплекс - СОТ «Победит-1»,

- маршрут № 109-2 «Больничный комплекс - СОТ «Победит-2»,

- маршрут № 110 «Магазин «Москва» - СОТ «Прибрежный»,

- маршрут № 111 «Магазин «Москва» - СОТ «Чернореченский»,

- маршрут № 112 «пр. Мира - ДПК «Сургутское»,

- маршрут № 113 «Магазин «Москва» - СОТ «Виктория»,

- маршрут № 114 «Магазин «Москва» - СОТ «Солнечный»,

- маршрут № 116 «ДК «Строитель» - СОТ «Север»,

- маршрут № 117 «пр. Комсомольский - СОТ «Черемушки»

Отправление из города: 8-00, 10-00, 16-00, 18-00, 20-00.

Отправление из кооперативов: 9-00, 11-00, 17-00, 19-00, 21-00.

- маршрут № 115 «пр. Комсомольский - СОТ «Рябинушка»

Отправление из города: 7-12, 9-36, 16-00, 18-24, 20-48.

Отправление из кооператива: 8-24, 10-48, 17-12, 19-36, 22-00.

Расписание движения сезонных маршрутных автобусов в выходные и праздничные дни:

- маршрут № 107 - «магазин «Москва» - СОТ «Магистраль»

Отправление из города: 7-00, 7-30, 8-00, 9-30, 10-00, 10-30, 13-35,

16-05, 16-35, 17-05, 18-35, 19-05, 19-35.

Отправление из кооператива: 8-10, 8-40, 9-10, 9-40, 10-40, 11-10,

11-40, 14-45, 15-15, 15-45, 17-15, 17-45, 19-45, 20-15, 20-45.

- маршрут № 109-1 «Больничный комплекс - СОТ «Победит-1»,

- маршрут № 109-2 «Больничный комплекс - СОТ «Победит-2»,

- маршрут № 112 «пр. Мира - ДПК «Сургутское»,

- маршрут № 113 «Магазин «Москва» - СОТ «Виктория»

Отправление из города: 8-00, 10-00, 12-00, 16-00, 18-00, 20-00.

Отправление из кооперативов: 9-00, 11-00, 13-00, 17-00, 19-00, 21-00.

- маршрут № 110 «Магазин «Москва» - СОТ «Прибрежный»,

- маршрут № 111 «Магазин «Москва» - СОТ «Чернореченский»,

- маршрут № 114 «Магазин «Москва» - СОТ «Солнечный»,

- маршрут № 116 «ДК «Строитель» - СОТ «Север»,

- маршрут № 117 «пр. Комсомольский» - СОТ «Черемушки».

Отправление из города: 7-00, 9-00, 11-00, 16-00, 18-00, 20-00.

Отправление из кооперативов: 8-00, 10-00, 12-00, 17-00, 19-00, 21-00.

- маршрут № 115 «пр-т. Комсомольский» - СОТ «Рябинушка»

Отправление из города: 6-48, 9-12, 12-36, 15-00, 17-24, 20-48.

Отправление из кооператива: 8-00, 10-24, 13-48, 16-12, 18-36, 22-00.

- маршрут № 118 «УБР - СТ «Приозерное»

Дни обслуживания маршрута: среда, суббота, воскресенье.

Отправление из города: 9-00, 17-30.

Отправление из кооператива: 11-00, 19-30.

В автобусах сезонных маршрутов на СОТ пенсионерам, постоянно проживающим на территории города Сургута, предоставляется право бесплатного проезда при предъявлении пенсионного удостоверения.

В.М. Сеничев,
заместитель директора департамента.

Чисто жить!

Дорогие друзья и партнеры
«Русского радио»!

Как всегда, «Русское радио» не может просто вещать в эфире. Нам необходимо, чтобы жизнь была ключом!

На этот раз мы решили проверить очень благородное дело - провести субботник на территории городского парка культуры и отдыха, куда чаще всего приводят детей. Субботник пройдет накануне Дня защиты детей, 30 мая, начало в 12.00. Сам праздник «Русское радио» вместе с различными общественными организациями проведет 1 и 3 июня, о чем мы вам сообщим дополнительно.

На субботник выйдут все сотрудники «Русского радио». Но, поскольку коллектив у нас хотя и дружный, но небольшой, мы приглашаем вас присоединиться к нашему внефирмному мероприятию. В качестве бонусов предлагаем хорошее настроение, пикник после субботника, развлекательную программу с вручением призов для самых активных.

В нашем городе не один парк, где отдыхают дети. Призываем накануне Дня защиты детей присоединиться к нашей акции и занять свой участок в этом полезном и даже необходимым деле.

«Русское радио в Сургуте».

Наши телетайп

➤ Правительство РФ утвердило годовой размер пособия по безработице, которое гражданин может получить для обеспечения самозанятости в случае, если он хочет открыть собственное дело, по максимальной планке - около 60 тысяч рублей. (РИА Новости).

➤ Второй серьезной волны кризиса и роста безработицы в России быть не должно. Об этом заявил вице-премьер РФ Александр Жуков. Однако, признал он, общая безработица пока увеличивается. На 1 мая общая численность безработных составила 7,7 млн человек. (ПРАЙМ-ТАСС).

➤ Средняя трудовая пенсия по старости в России в 2010 году превысит 8 тыс рублей, заявил президент России Д. Медведев, оглашая ежегодное Бюджетное послание. (РИА Новости).

Кремлевский страж

Армия

**Александр Данилов. Коллаж
Леонида Березницкого**

Как утро красит нежным цветом стены древнего Кремля и ежечасно бьют куранты на Спасской башне, в течение года службы в армии воочию довелось наблюдать Анатолию Ворожбету. Сургутянину, призванному в армию весной 2008 года, судьба дала шанс попасть в элитное подразделение войск - «звездный» Президентский полк.

Анатолий Ворожбет недавно вернулся из Москвы, где проходил службу в Кавалерийском почетном эскорте Президентского полка, история которого восходит к Императорскому конвою.

- Я через военкомат хотел выучиться на водителя, а мне неожиданно предложили пойти служить в Президентский полк. Я был просто в шоке! - вспоминает А. Ворожбет. - Мои родственники были удивлены этим предложением. Старший брат даже посоветовал не соглашаться. Мол, будешь на Красной площади в карауле стоять и в снег, и в дождь... Я его не послушал и теперь ничуть не жалею. Думаю, что отслужил я с достоинством, отдал долг Родине.

Дембель вспоминает, что прошлой весной на службу в Президентском полку претендовало порядка 300 югорчан, но из них отобрали лишь десять. Требования к солдату



- За всю службу у меня были три лошади. У каждой свой характер, нрав: одна любила покусаться, другая - полягаться, а третья - поиграть, - вспоминает А. Ворожбет. - А специальных тренеров у нас не было, верховой езде «деды» обучали. Через полгода уже мы сами передавали накопленный опыт и знания молодым сослуживцам.

Искусству верховой езды в эскорте Президентского полка придают больше значения, чем, например, маршированию по плацу или обучению стрельбе. Кстати, после курса молодого бойца солдаты ни разу не держали в руках никакого оружия, кроме шашек. Наряду с военно-прикладными

эскортом, считается развод караулов. На эту церемонию, проходящую на Соборной площади Кремля, А. Ворожбет и его сослуживцы в летнее время ездят каждую субботу.

Сургутянин рассказывает, что, хотя президента Медведева он сам не видел, его сослуживцы участвовали и в церемонии инаугурации президента, и в показательных торжествах за границей, и в съемках фильмов, к примеру, «Тарас Бульба». А в конюшне Кавалерийского почетного эскорта стоят раритетные сани из кинофильма «Морозко», а также карета и сани президента страны, частенько используемые по особо важным датам.

О службе в казарме Анатолий вспоминает как о полезном этапе своей жизни и признается, что год службы пролетел незаметно - даже невзирая на то, что последние полгода из-за увольнения сразу двух призывов солдатам приходилось стоять в суточном наряде через день. Бывало, давали кавалеристам и увольнительные, когда можно было сбегать в ближайший поселок на почту за денежным переводом от родителей или в магазин за сигаретами.

С дедовщиной и особо строгим отношением военачальников наш земляк в армии сталкивался редко. При этом А. Ворожбет считает, что без жесткой дисциплины в армии невозможно воспитать настоящих бойцов. По его словам, одного года службы в армии для молодого человека достаточно, чтобы поменять свое отношение к жизни - больше ценить близких, дом.

В Президентском полку Анатолию, как и его сослуживцам, после окончания службы предложили остаться и продолжить карьеру военного, подписав контракт. Это, среди прочего, предполагало зарплату в 25 тысяч рублей, служебное жилье и трехразовое питание. Однако сургутянин решил, что родители, нуждающиеся в сыновьей заботе, сегодня для него важнее, чем военная карьера.

Кстати

Совсем недавно, 10 мая, на военную службу в Президентский полк отправили еще шестерых сургутян. С напутственным словом к ним обратился Анатолий Ворожбет, который пожелал новобранцам успешной службы.

Президентского полка достаточно строгие: полное среднее образование, рост не ниже 175 см. У претендента не должно быть никаких проблем с правоохранительными органами. Также недопустимо наличие явных дефектов речи, шрамов, татуировок. В течение месяца Анатолию пришлось сдавать анализы в различных поликлиниках и диспансерах. А специальная комиссия из ФСБ России проверила историю родни Анатолия, что называется, до седьмого колена.

Из югорчан после прохождения курса молодого бойца в Кавалерийский почетный эскорт попал лишь Анатолий Ворожбет. Жили кавалеристы, как и все, в военной казарме, находившейся в 40 км от Москвы, рядом с г. Голицино. Рацион солдат в Кремле - в принципе, такой же, как и в других воинских частях. Разве что чуть больше кормят мясными блюдами и балуют по праздникам фруктами.

В начале службы Ворожбету оказалось непросто научиться ездить на лошадях. Он раньше-то их только издали видел.

предметами кавалеристы обучаются джигитовке - владению оружием на лошади, преодолению препятствий, в том числе прыжкам через огонь и различным трюкам езды, например, управлению всадником одновременно тремя скакунами.

- Не успевали проснуться в 6 утра, сразу бежали на конюшню кормить лошадей и лишь после этого возвращались и заправляли постель, готовились к построению, - рассказывает бывший кавалерист Президентского полка. - Усердно чистили до блеска пуговицы и шашки. Сапоги, как и вся конная амуниция, должны быть почищены до идеального блеска. На форме во время выступления не должно быть ни одной складки. А носили мы специальную церемониальную военную форму по образцу времен войны 1812 года, в основе которой - парадное обмундирование лейб-гвардии Драгунского полка.

Одной из самых красочных и зрелищных воинских церемоний, закрепленных в воинских уставах и артикулах еще с Петровских времен за Кавалерийским почетным

Что бы это значило?

Хот-дог из продавцов



Прислала В.И.

Гастроли

**Неделя театральной культуры
Санкт-Петербурга
Сургутские гастроли
трех петербургских театров
Актеры государственного
академического театра им. Ленсовета**
► Концертный зал СурГПУ ► 4, 5 июня ► 19 часов

Пьеса «Ах, Любовь, Любовь!»

► Мюррей Шизгал
► Пьесы в двух действиях

Яркий талант замечательных петербургских актеров Семена Стругачева («Особенности национальной охоты»), Евгения Ганелина («Убойная сила») и обворожительной Ляли Миропольской («Улицы разбитых фонарей») приносят американской пьесе «Ах, любовь, любовь!» («Ай лав ю») особое очарование. Жанр нового спектакля недаром определен как «феерическая комедия». В ней «феерично» все – безумно смешные диалоги, яркие музыкальные и танцевальные номера, неуловимые переходы от классической комедии положений к фарсу. Эта пьеса автора незабываемой «Гутси» с оглушительным успехом шла во многих театрах мира.

► Продолжительность спектакля 2 часа 50 минут.

► 6 июня ► 19 часов ► 7 июня ► 17 часов

Концерт
«Убойная сила Искусства»

Шоу состоит как бы из двух сюжетных линий, которые, искусно переплетаясь, создают впечатление единого эстрадного спектакля. Первая – театральные миниатюры в декорациях дежурной части «убойного отдела». Вторая – эстрадные номера. Андрей Федорцов («Брат», «Колхоз») выступит в жанре пантомимы и эстрадной миниатюры. Ведущий актер театра им. Ленсовета, заслуженный артист России Семен Стругачев «Особенности национальной охоты», «Особенности наци – бард и изумительный рассказчик. Сергей Кошонин («Интердевочка», «Темные ночи») – лауреат международных конкурсов чтецов. Сергей Мурзин («Брат», «Порода») – замечательнейший актер не только театра, но и оригинального жанра!

► Продолжительность спектакля 2 часа.

► Телефон для справок, доставка билетов: 67-44-74
► Билеты продаются в кассах СМДТ, СурГУ,
СурГПУ, к/т «Мир», «Аврора».

Информационный спонсор

Сургутская
Трибуна

Наш телетайп

► Президент РФ Д. Медведев представил Бюджетное послание на 2010-2012 годы, всего из 10 тезисов. Среди основных – исполнение социальных обязательств, снижение бюджетного дефицита и др. (РГ).

Записки в школьных дневниках

Леночка (3 г. 10 мес.)

Ваш сын обмазал девочку слюнями. Прошу сейчас же принять меры.

•••

Постарайтесь научить вашего сына уважать во мне женщину, иначе он плохо кончит.

•••

Покажите своему сыну, где находятся в машине лошадиные силы.

•••

Хочу предупредить вас, как учительница, как женщина и, в конце концов, как мать, что за вашей дочерью нужен глаз да глаз, в области смазливости ее натуре.

•••

Пела в лицо учительнице: «Ты не накрашенная, такая страшная...»

•••

Превратил поход в цирк в балаган!

•••

Ваша дочь это что-то. Что именно – объясню при встрече.

•••

Заняв женский туалет и заперевшись там, сорвал урок.

Приколы

Во время игры в салочки современные детишки на фразу «А я в домике!» отвечают: «А я ипотека!» и выгоняют наглеца из домика пинком.

•••

Вчера меня хотели сократить. Но, услышав, как я кричу «Ура!», «Наконец-то!» и «Покажите мне этого неудачника, который будет делать мою работу», начальник почему-то передумал.

•••

Футбол на Руси изобрели в 13 веке. Тренировали древнерусские футбольные команды старцев. Поэтому игроки по полю не бегали, а ходили с чувством собственного достоинства и мудрым выражением лица. Эта традиция сохранилась и по сей день.

Народный календарь

Козий Огуречник

27 мая. Исидор Козий. Огучечник. Исидор (Сидор) в народе почитался как покровитель коз; отсюда и поговорка - «Сидорова коза». В этот день пили козье молоко и просили у Сидора, чтобы он «и о здоровьишке людском позаботился, и козье племя поберег от волков серых».

Исидора еще называли Огуречником, потому что в этот день оканчивали посадку огурцов. Гадали на урожай: с вечера вывешивали на крыльце мокрую тряпку и, если наутро она высохла, верили, что огурцов уродится много.

Репертуар СМДТ

«Ловкая служанка»

► 30 мая, 19.00

► Комедия в 2-х действиях

► К. Гольдони. Режиссер-постановщик Д. Шибаяев

► Спектакль в 2-х действиях, продолжительность 2 часа.

Непросто рассчитывать на брак, если предмет твоей любви – богатый купец, а ты всего-навсего его служанка. Но Арджентина не расстраивается! Озорная, никогда не унывающая, она знает толк в остроумных проделках. Хитроумные интриги, дерзкие розыгрыши, подмены и переодевания – все это устраивается во имя любви. Удастся ли Арджентине устроить свое счастье?

Кино 28 мая - 3 июня

«ВВЕРХ 3D»

Анимация

Главный герой Карл Фредриксен провел всю свою жизнь в бесплодных мечтах о путешествиях в самые отдаленные уголки земного шара... и, наконец, улетел в дебри Южной Америки.

► Сеансы: 10.40, 12.45, 17.05, 19.10

2-3 июня: 12.15, 16.35, 18.40



«НОЧЬ В МУЗЕЕ 2»

Боевик, комедия.

Сюжет упаковывает в контейнеры большинство экспонатов Музея Естественной истории и отправит их в Смитсоновский архив в Вашингтоне.

► Сеансы: 14.50, 21.15, 23.30

2-3 июня: 14.20, 20.45, 23.00



«АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ»

Триллер, криминал, детектив.

► Сеансы: 19.55, 22.40 (Большой зал)

«ВВЕРХ»

Анимация

► Сеансы: 11.35, 13.40, 15.45, 17.50

(Большой зал)



«ПАПЕ СНОВА 17»

Комедия

Сюжет отслеживает злоключення добропорядочного отца семейства, Майка Одоннелла, однажды утром просыпающегося семнадцатилетним подростком, а не солидным мужчиной среднего возраста, поступающим в ту же школу, где учатся его собственные дети.

► Сеансы: 19.30 (Малый зал)

«НОЧЬ В МУЗЕЕ 2»

Боевик, комедия

► Сеансы: 10.30, 12.45, 15.00, 21.35 (Малый зал)

«ПОСЛЕДНИЙ ДОМ СЛЕВА»

Ужасы, триллер.

► Сеансы: 17.15, 23.50 (Малый зал)

Теперь Вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

«Сильвия»

► 31 мая, 19.00

► Премьера сезона

► Романтическая комедия о собаьем отношении к человеку по мотивам произведения А. Р. Герни
► Режиссер-постановщик Лида Энгелова (Чехия, г. Прага), ассистент режиссера Лилиан Малкина (Чехия, г. Прага)

Неожиданно в доме любящей семейной пары появляется собака по имени Сильвия. Признав в главе семьи своего хозяина, она всячески доказывает ему свою верность и любовь. Они быстро находят общий язык и становятся очень близки друг другу. Но хозяйка дома категорически отказывается принять Сильвию в семью. Что будет дальше? Как поступить мужчине, который разрывается между женой и собакой?..

► Вчера более 1 млн школьников сдавали первые Единые госэкзамены. 930 тысяч из них - выпускники школ этого года. Досрочно сдали ЕГЭ свыше тысячи человек, но результаты их работ будут известны одновременно с теми, кто сдает экзамены в основной волне. (Интерфакс).

► Союз потребителей России попросил Минкомсвязь проверить, звучит ли реклама на российских каналах громче, чем телепрограммы. По заявлению Союза, жалобы на громкость рекламы регулярно поступают от россиян. Если факт подтвердится, последует заявление в ФАС. (Интерфакс).

Прогноз погоды

Четверг 28 мая

утро +15 день +10 вечер +8 5 м/с 749 ВОСХОД 03.50 ДОЛГОТА 18.29
3 мм. рт. ст. ЗАХОД 22.18 ДНЯ

Пятница 29 мая

утро +10 день +16 вечер +10 4 м/с 752 ВОСХОД 03.48 ДОЛГОТА 18.33
СЗ мм. рт. ст. ЗАХОД 22.21 ДНЯ

Gismeteo.ru

000 «СУРГУТКУРОРТ»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР



ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 407
тел.: 37-71-71, 37-76-76
работаем без перерыва и выходных
Медицинская лицензия ЛО-860-01-000-238
Поиск туров. Все виды туризма.
www.surgut-kurort.ru

ТУРЦИЯ

со скидкой 7%

ГРЕЦИЯ

со скидкой 6%

из Сургута!

ЕГИПЕТ

со скидкой 7%

из регионов!

Лечебные путевки

Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАСНИК»

ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР

учащихся 9, 10, 11-х классов
на 2009–2010 учебный год.

Подготовка к ЕГЭ,
поступление в вузы.

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа № 39,
телефоны: 35-00-04, 34-33-66, 61-00-61.



ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»

8 лет безупречной работы

СКИДКИ!

ПУТЕВКИ В САНАТОРИИ НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тараскуль, Сибирь, Белокуриха, санатории
Башкирии, Татарстана, Поволжья, Сочи, Анапы,
Кавказские Минеральные Воды, С.-Петербург.

Туристические путевки в любую страну мира.
Прямой вылет из г. Сургута в Египет и ОАЭ.
Раннее бронирование Турции из Москвы.

пр. Ленина, д. 50 e-mail: GL@sferanet.ru
т. 32-34-44, 23-36-06, ф. 23-36-23 www.kurort-tour.ru

ОАО «Сургутгаз»

на постоянную работу требуются:

- Главный энергетик
- Техник газового хозяйства
- Мастер подземных газопроводов
- Инженер-проектировщик газопроводов
- Инженер по ведению технического надзора
- Слесарь газового оборудования
- Слесарь КИПиА
- Инженер-теплотехник
- Электрогазосварщик с допуском сварки газопроводов

Требования: сургутская прописка, стаж работы 3-5 лет.



23-93-84, 23-93-85.



ООО «Эксперт-Сервис»

Испытательный
Лабораторный центр

Аттестация рабочих мест
сопровождение экспертизы
Сертификация
Промышленный контроль
Литература, Плакаты, Знаки,
стенды - по охране труда.
Разработка документов по ОТ
Обслуживание фирм по ОТ

с 9.00 до 17.00
ХМАО, г.Сургут
Тел.факс: (3462) 23-90-90
ул.Быстринская 3
офис: 203
Email: es802@rambler.ru

Детский мир

пр. Ленина, д.52, г. Сургут
Тел.: 35-96-60
35-96-76

Магазин «Детский мир» работает
с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

Новое поступление!

Раскладушки:

- кровати-кресла;
- ортопедические;
- раскладушки без матраца.

Сделаны на основе металлической трубы, при-
меняются усиленные пружины. Ткани матрацев
– из высокопрочных импортных и отечествен-
ных тканей.

Реклама

Детский мир

пр. Ленина, д.52, г. Сургут
Тел.: 35-96-60
35-96-76

Магазин «Детский мир» работает
с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

Наша ЦЕЛЬ - продавать качественную обувь!

– Детская обувь торговых марок: «Котофей», «Зебра»,
«Фламинго», «Топ-топ», «Думи»: сандалы, кроссовки,
туфли, сланцы, чешки.

– Новое поступление женских и мужских тапочек
из льняных тканей, х/б тканей «СЕТОЧКА».

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

ОАО «Газпром»!

В связи с началом проведения мероприятий
по подготовке к Общему собранию акционеров
ОАО «Газпром» в 2009 году ЗАО АКБ «Сибирь-
газбанк» приглашает акционеров ОАО «Газпром»
для оформления доверенностей на уполномо-
ченных представителей, участвующих в собра-
нии, которое состоится **26 июня 2009 года**.

Дополнительно обращаем Ваше внимание на
необходимость сверки своих анкетных данных
при изменении паспортных данных и платеж-
ных реквизитов для зачисления дивидендов до **8
мая 2009 года**.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ
ДЕПОЗИТАРНЫХ ОПЕРАЦИЙ.**

Наш адрес:

г. Сургут, бульвар Свободы, д. 12.
тел: (3462) 76-99-37, 24-49-80.

ГРАФИК РАБОТЫ:

С понедельника по пятницу

с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Суббота с 11.00 до 16.00 без перерыва.

ПРИ ОБРАЩЕНИИ

в отдел депозитарных операций акционер
должен иметь при себе документ,
удостоверяющий личность.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ
ТРУДА В ХАНТЫ-МАНСЬИЙСКОМ
АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ – ЮГРЕ**

объявляет **ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС** с 20 мая
по 22 июня 2009г. на замещение вакантной
должности федеральной государственной
службы РФ категории «специалисты», старшей
группы должностей:

♦ **Государственный инспектор труда (по
правовым вопросам) в количестве одной
штатной единицы в Сургутской региональной
группе государственных инспекторов труда.**

Требования к претендентам:

- высшее юридическое образование;
- стаж работы по специальности не менее трех лет.

Документы принимаются до 22 июня 2009 г.
до 12-00 часов. Выдача конкурсной документации
и прием документов производится с понедельника
по четверг с 9.00 до 17.00 часов по адресу:

**г.Ханты-Мансийск, ул.Ленина, дом 52,
офис 514, телефон: 8 (3467) 32-35-27;
г.Сургут, ул. 30 лет Победы, 19,
телефон 8 (3462) 23-89-88;
8 (3462) 23-75-68.**

**СУРГУТСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД
Ханты-Мансийского автономного
округа-Югры**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантной должности
государственной гражданской службы**

♦ **КОНСУЛЬТАНТ – 1 ЕДИНИЦА.**
(Категория – специалисты, группа – старшая.)

Квалификационные требования:
- высшее профессиональное образование
в области вычислительной техники или
информатизации.

Заявления и документы, указанные в п.7

Положения о конкурсе на замещение
вакантной должности государственной
гражданской службы Российской Федера-
ции, утвержденного Указом Президента
РФ от 1 февраля 2005 года № 112, прини-
маются в течение 30 дней после опубли-
кования данного объявления по адресу:

**г. Сургут, ул. Юности, дом 6а,
каб. 108;
Телефон для справок 37-70-56**

Реклама

Городской совет ветеранов войны и труда выражает глу-
бокое соболезнование родным и близким в связи со смер-
тью участника трудового фронта

ЛАТЫНЦЕВА Николая Федотовича.
Скорбим вместе с Вами.
Вечная память о ветеране войны.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.



НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna_surgut@mail.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnr.ru/-company/st/
http://st.surgut.info/
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50
«Мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
корреспонденты 51-26-07
рекламный отдел (факс) 22-04-68
51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

Генеральный директор Вячеслав ТИТОВ. Главный редактор Мария УВАРОВА. Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ.
Корреспонденты: Азита АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Александр ДАНИЛОВ.
Фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Аделина Жданова, Тамара Рогова, Оксана Петрова.
Рекламный отдел: Зоя Мучипова, Лилия Зварич.
ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 20.200. Заказ № Г-728.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.